

Правда и вымыслы о войне и победе

К 65-летию Победы

Во Дворце детского творчества прошла конференция администрации Московского района, Совета Межрегиональной организации Всероссийской общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов. Она называлась «Правда и вымыслы о Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Среди ее участников были также учителя истории, руководители школьных музеев, подростковых клубов и поисковых отрядов.

Перед началом конференции в фойе была развернута выставка «Шли солдаты в бой за всю планету», она состояла из экспонатов, найденных во время проведения Вахты Памяти-2009, а также из материалов о деятельности школьных музеев района. Параллельно в зале шли показ фильма о работе поисковых отрядов Московского района и компьютерная презентация работы по гражданскому и патриотическому воспитанию.

В самом начале конференции ее ведущая, Татьяна Папилова, заместитель главы администрации Московского района, представила почетных гостей,





главы администрации Московского района, представила почетных гостей, среди которых был и Василий Тихонович Волобуев, генерал-майор, заместитель председателя Совета ветеранов Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

С докладом выступил А. И. Бурлаков, кандидат исторических наук, доцент, действительный член Академии военно-исторических наук. Рассказывая об источниках победы СССР в Великой Отечественной войне, он также остановился на фактах, которые сегодня особенно подвергаются фальсификации: о потерях Советской и германской армий. В докладе он привел данные, согласно которым эти потери можно считать сопоставимыми (в противовес тому, что некоторые авторы утверждают, что наша Победа — пир-

рова, потому что досталась невыносимыми человеческими жертвами).

Выступления следующих участников касались воспитания государственности и патриотизма у молодежи (В. И. Туголуков, полковник, кандидат наук, доцент), решающей роли СССР в разгроме фашистской Германии и её союзников — о вымыслах и правде (И. Д. Ходанович, кандидат исторических наук, профессор), помощи Ленинграда фронту (А. Н. Рубцов, кандидат исторических наук, профессор). А заведующая музеем-библиотекой «Книги блокадного города» С. Г. Колосова, рассказывая о социально-культурном ресурсе блокадного Ленинграда, поделилась с participa-

ми многими интересными сведениями. Так, оказывается, медаль «За оборону Ленинграда» — это единственная медаль, которая вручалась и воинам, и гражданским лицам, и даже детям — за их мужество, за то, что сохранили город. А еще, оказывается, в осажденном городе выпускалось сухое молоко, которое было необходимо для рождающихся детей. А их за время осады родилось 7 тысяч.

Выступивший на конференции учитель истории школы № 495 И. В. Маньякин рассказал о том, как изучается история Великой Отечественной войны в их школе.

Были и другие выступления. В завершение своей работы конференция

приняла резолюцию, в которой отметила актуальность правдивого освещения истории Великой Отечественной войны в средствах массовой информации и при проведении мероприятий гражданской и патриотической направленности. Рекомендовала использовать основные положения выступлений и представленных материалов о героических свершениях поколения победителей в работе по воспитанию молодежи в районе, а также отметила роль музеев боевой славы образовательных учреждений района в патриотическом воспитании подрастающего поколения.